

“英国企业要用双手紧紧地抓住中国机遇，把这些事实和数字加在一起就是一个巨大的机会。”

——在2日完成中英高层会晤后，卡梅伦深夜乘飞机赶赴上海。3日在有上百家中英企业参加的商务午宴上，卡梅伦将英中定位为“不可或缺”的伙伴关系。卡梅伦叮嘱英国企业“要用双手紧紧地抓住中国机遇”。他说，近30年来，中国经济每8年翻一番，中国中产阶级人数接近6亿，相当于整个欧洲的人口；中国每年要让1300万人进入城市。卡梅伦表示这些事实和数字相加是巨大的机会。

宣传医改

“如果为了让这项法案发挥作用需要奋斗另一个3年，我会这么做的。”

——12月3日，白宫公布的最新消息显示，奥巴马政府将展开为期3周的新医保推广活动，努力向美国民众宣传平价医保法案的正面意义。奥巴马也开始号召美国民众对经过紧急抢修的医改网站进行新的尝试。奥巴马称，他会与批评医改法案的人共同努力改进医改计划，但不会允许法案被废除。奥巴马同时向反对医改法案的共和党人提出挑战，要求他们提出自己的方案。

希望合作

“我们相信伊朗和沙特应该一道努力，促进该地区的和平与稳定。”

——据报道，正在阿曼访问的伊朗外交部长扎里夫2日发出呼吁，希望沙特阿拉伯与伊朗合作，携手促进中东区域的“稳定”。扎里夫表示，应该扩大与沙特的关系。伊朗把沙特视为中东和伊斯兰世界一个极为重要的国家。扎里夫此前访问了科威特，2日在阿曼首都作短暂停留。他此行的目的是让中东国家放心，德黑兰与世界六强签署的核协议符合他们的利益。对上月24日在日内瓦达成的伊朗核协议，逊尼派波斯湾国家谨慎地表示欢迎。

加大反腐

“俄总统普京自2012年上任后即把积极有序开展反腐工作列为总统办公厅的任务之一。”

——俄罗斯总统普京3日签署总统令，成立俄罗斯总统反腐事务局，这被认为是为了俄罗斯加大反腐力度的又一举措。俄塔社消息称，俄罗斯总统办公厅主任谢尔盖·伊万诺夫表示，普京自上任后非常重视反腐，并将俄总统公务和人事局的大量人力投入到反腐工作中。俄国家反腐委员会主任基里尔·卡巴诺夫认为，成立俄总统反腐事务局的目的是研究国家反腐工作的战略方向。

百分之一

“仅刊登斯诺登所泄露文件总数百分之一。”

——据报道，英国《卫报》主编拉斯布里杰12月3日在议会听证会上披露，该报刊登的美国机密文件仅占斯诺登所泄露文件总数的百分之一。拉斯布里杰接受议会内务委员会质询时，否认有关《卫报》刊登前美国情报机构雇员斯诺登所泄文件是“不负责任”做法的指控。他表示《卫报》记者都是“爱国者”，同时也热爱民主和新闻自由。

(韩笑笑 摄)

迫于国内经济压力，乌克兰于上月底停止了加入欧盟的步伐，却引发亲欧派大规模抗议；与此同时，俄罗斯和欧盟继续“利诱”乌克兰。在“东”“西”夹击中，乌克兰除了左右摇摆外，也在试图寻找第三条路……

乌克兰：经济独立真的很难

□毕振山

11月21日，乌克兰宣布暂停与欧盟签署联系国协定的准备工作，同时表示将加强对俄罗斯等其他独联体国家的经贸关系。此举引起乌克兰亲欧派大规模抗议。示威活动于12月初达到高潮，但乌议会3日否决了对政府的不信任案。乌总统亚努科维奇说，乌克兰的入欧道路是历史赋予的，但目前来看，乌克兰仍然难以摆脱对俄罗斯的依赖。

“橙色革命”以来最大示威

按照原计划，乌克兰将于11月底在立陶宛首都维尔纽斯“东方伙伴关系”峰会上与欧盟签署联系国协议，但21日乌政府却突然宣布中止准备工作。这令希望早日加入欧盟的人士难以接受，他们立即在首都基辅等地发起大规模抗议示威，要求乌总理阿扎罗夫辞职，总统亚努科维奇下台。

11月30日，示威者占领了基辅市中心的独立广场，但在当天晚些时候，警方和特种部队在广场释放催泪弹，并用警棍驱散了示威者，造成30多人受伤。12月1日，示威者再次占领广场，并与警方发生冲突。一些示威者占领了基辅市中心的工会大楼和基辅市政府大楼，并试图冲击总统府。至3日，冲突已造成190名集会者和140名警员受伤。这是2004年“橙色革命”以来乌克兰最大规模的示威活动。

示威者2日包围了总理府和中央银行等国家机关大楼，要求阿扎罗夫及其内阁辞职，并与警方展开对峙。阿扎罗夫谴责示威者包围国家机关的做法已经显示出“政变迹象”。3日，示威者又转战议会大楼，乌克兰最高拉达(议会)当天在这里就反对党提出的对内阁不信任案举行投票，结果反对党未获足够票数，不信任案被否决。但阿扎罗夫当天承诺改组内阁，并对警方此前粗暴镇压示威者的行为表示歉意。

国际社会对乌克兰抗议活动的态度分为两派。美国白宫发言人卡尼2日表示，美方不认为乌克兰发生的示威是图谋政变，同时认为乌当局11月30日动用警力驱散示威者的行为“不可接受”。欧盟也在当天谴责乌对示威者过度使用武力，并表示“从未要求乌克



当地时间2013年12月3日，乌克兰基辅，示威者与警察在议会外面对峙。东方IC供图

兰总统亚努科维奇下台”。

与美欧态度不同，俄罗斯总统普京2日在亚美尼亚表示，基辅街头的抗议活动“是国内政治进程，是反对派企图动摇合法政权的图谋”。现在发生的一切说明，这完全不是革命，而是精心策划的行动。它并非着眼于现在，而是着眼于2015年3月的总统选举。“乌克兰的事态更多使我想起动乱，而非革命。”与此同时，联合国秘书长潘基文2日呼吁乌克兰各方保持克制，通过对话解决分歧。

乌克兰为何左右摇摆？

乌克兰地处俄罗斯和欧盟之间，战略位置非常重要，但也很尴尬。自苏联解体以来，乌克兰就一直在向西还是向东的问题上摇摆不定。不过在2004年“橙色革命”后，乌克兰加快了与欧盟发展关系的步伐。2008年，乌克兰正式启动加入欧盟联系国进程谈判和建立双边自由贸易区谈判。到今年5月，欧洲委员会最终通过决定草案，敲定在今11月底维尔纽斯东方伙伴关系峰会上正式与乌克兰签署联系国协定。

但乌克兰在最后时刻退缩了。乌克兰政府解释称，暂停工作的主要原因是乌克兰国内严峻的经济形势，以及同主要贸易伙伴俄

罗斯和独联体各国的贸易额出现下滑。显然，乌克兰现在还难以承受疏远俄罗斯造成的损失，只能抛弃欧盟提供的“胡萝卜”。

实际上，乌克兰加入欧盟的速度确实已经超过了它的适应能力。乌克兰没有足够的钱进行改革以与欧盟的标准接轨。单是依照欧盟标准修改技术法规一项，阿扎罗夫就表示会在未来10年花费1650亿欧元，而欧盟又不打算施以援手。乌克兰的工业和农业也没有能力抵制自贸区建成后来自欧盟产品的冲击，乌企业家协会甚至因此向政府申请暂停入欧谈判至少一年。

而在欧盟的附加条件中，释放前总理季莫申科一条最难被乌克兰接受。季莫申科曾是2010年总统选举中亚努科维奇的竞争对手，当时亚努科维奇以微弱优势险胜。如果季莫申科重获自由并参选，将对亚努科维奇在

2015年选举中获得连任构成威胁。

欧洲的“胡萝卜”显得遥远而虚幻，但俄罗斯的“大棒”却很现实。一方面，乌克兰在贸易上依赖俄罗斯，与俄罗斯的贸易额占乌克兰外贸总量的三分之一；另一方面，乌克兰的天然气主要从俄罗斯进口，乌克兰还是俄向欧洲出口天然气的过境国。

俄乌两国在天然气价格和过境费问题上已经争执多年。2004年“橙色革命”后，俄罗斯要求以市场价格向乌克兰出口天然气，但双方总是谈不拢。2009年1月1日，俄罗斯完全中断了对乌克兰的天然气供应，随后还中断了经乌克兰向欧洲的供应，欧盟为此也大受其害。后来在欧盟的斡旋下，俄乌三方才达成协议。但俄罗斯卖给乌克兰的天然气仍然是最贵的，对此乌一直耿耿于怀。前总理季莫申科被捕入狱，就是被控在与俄谈判中出卖国家利益。

今年以来，俄乌之间还爆发了贸易争端。4月，乌克兰政府对进口轿车征收一项特别关税，结果引来了俄罗斯的强烈反对。

俄认为该项特别税将使俄每年蒙受3610万美元损失。作为反制措施，俄自7月初开始对从乌克兰进口的巧克力、煤炭和玻璃征收特别关税。8月又对从乌克兰进口的一些其他种类产品实施非关税限制。受贸易争端影响，今年以来乌克兰的贸易额损失已达50亿美元，对俄罗斯的出口额同比下降了13.5%。8月以来，乌克兰工业生产大幅下降，工作岗位每月减少2万个，且状况还在进一步恶化。

在残酷的现实面前，乌克兰最终做出了这次选择。亚努科维奇解释说，乌加快入欧的进程必须以国家利益为指导，必须对国家的未来负责。“我会尽我所能，在加快乌克兰入欧进程的同时，避免国家经济和人民生活由此遭受严重损失。”

在残酷的现实面前，乌克兰最终做出了这次选择。亚努科维奇解释说，乌加快入欧的进程必须以国家利益为指导，必须对国家的未来负责。“我会尽我所能，在加快乌克兰入欧进程的同时，避免国家经济和人民生活由此遭受严重损失。”

出路究竟在何方？

乌克兰入欧的进程虽然暂时中断，但乌克兰领导层还是一致认为入欧是乌克兰未来的必由之路。阿扎罗夫上月22日在基辅说，乌克兰暂停与欧盟签署联系国协定是目前情况下唯一可行的决定，不过这一决定是“战术性”的，乌克兰的战略仍是与欧盟实现一体化。亚努科维奇本月2日也指出，乌克兰已经做出加入欧盟的地缘政治抉择，乌克兰的入欧道路是历史赋予的。但他强调，乌克兰必须以平等的伙伴地位融入欧洲社会，乌克兰的地位应得到尊重和重视。

2日，亚努科维奇与欧盟委员会主席巴罗佐进行了电话交谈，确定乌克兰工作小组将前往布鲁塞尔，就结盟协议的补充条款进行讨论协商。亚努科维奇说道：“乌克兰希望与欧盟重新进行谈判，是出于对国内生产商利益的考虑。尽管谈判非常沉重，修改协议也将十分困难。”阿扎罗夫也曾提到，普京已同意举行俄乌欧三边会谈。

与此同时，阿扎罗夫还表示乌克兰将与俄罗斯举行会谈，内容涉及天然气价格的有关问题，乌克兰将根据会谈的结果确定2014年财政预算数额。阿扎罗夫此前曾称，如果现有的俄乌天然气合同不能被重新审议，乌克兰可能在未来几年内彻底放弃从俄罗斯进口天然气。

除了与俄欧继续展开谈判外，亚努科维奇似乎也在寻找第三条路，那就是寻找第三方力量来平衡俄欧。在国内局势持续紧张之际，亚努科维奇仍按计划于3日访问中国，并将签署近20项有关文件。分析人士称，亚努科维奇此次访问，一方面期望中国能提供巨额援助，缓解其国内资金短缺的问题；另一方面也期望中国成为平衡俄罗斯和欧盟的第三股力量。

巴西土著居民试图占领总统府



当地时间2013年12月4日，巴西首都巴西利亚，土著居民和抗议者在国会外示威，并欲占领总统府，抗议政府颁布的界定土著居民领土的法案和土地权侵犯。图为一名总统府保安向抗议者喷胡椒。

日女子半年内骚扰110约1.5万次

涉嫌妨碍公务被捕

据日本共同社报道，日本一名女子在半年内给110打了1.5万个骚扰电话，4日因涉嫌妨碍公务的罪名遭逮捕。

大阪府警方4日以涉嫌妨碍公务为由，逮捕了家住堺市堺区中安井町的无业人员门前友美(44岁)。据悉，门前在半年内电话骚扰110约1.5万次。警方称，门前在今年5月至11月，几乎每天都用手机拨打110，多时甚至一天内拨打约900次。

(阿康)

英男子背50斤重十字架走世界

26年行程8000公里

据外媒近日报道，英国一名61岁男子

携带

25公斤重的十字架走遍全英，甚

至到了更远的孟加拉国、印度、斯里兰卡等地，26年里行程超过了8000公里。

这名男子名叫哈蒙，职业是一名护理人员。他所背的十字架由木头做成，底部还有轮子。据悉，哈蒙之所以背着十字架，是想让朋友看看他“对理想的坚持”。而耶稣基督被钉在十字架上。

哈蒙表示，最开始他带着十字架从兰

兹角(苏格兰西南极端)到普利茅斯，几个月后又从普利茅斯到了伦敦，接下来便是爱尔兰、柏林、莫斯科、巴黎、斯洛伐克、匈牙利等地。哈蒙曾经脚上起泡，在孟加拉国脚踝受伤，但这些都阻止不了他前进的步伐。

哈蒙说，这个十字架是他与各地人初次打交道的“破冰器”，“人们会停下车来，与我交谈，大部分人都十分友好。”哈蒙说他想去亚洲、非洲和南美洲，继续背着十字架前行，直到他走不动为止。

(阿健)

韩一流浪汉打盹丢19亿韩元

继承父母巨额财产，但因向往自由而流浪

(约合58万元人民币)的支票以及现金的钱包不翼而飞。

经韩国国土资源部首尔地方铁路特别司法警察局的调查，这名流浪汉两年前还曾遗失装有高级手表和金饰的书包。当时媒体就曝光，这名流浪汉从其父母处继承50亿韩元(约合人民币2870万元)财产，却因向往自由而选择流浪生活。

(刘牛)

美大学研发舌头控制轮椅系统

预计2015年可以尝试推广

备，他们的生活将彻底改变。“他们可以寻求帮助，自娱自乐，还可以上网购物。”

目前市面上有一些类似技术，但研究报告称舌头驱动系统可以让实验对象更好地控制轮椅。首个试用者称，系统非常强大，很直观方便，第一次使用时别人觉得他已经熟练地操作好多年了。

由于很难降低价格，目前该设备还不会推向市场。预计到2015年一切顺利的话，可以尝试推广，但造价将不菲。(乌兰)

研发这个技术的格瓦卢教授说，一旦让这些人用上Iphone、Ipod或其他电子设备

曾经威望极高才华横溢

如今老多病很少露面

泰王讲话还会有人听吗？

□王定

僵持不下的泰国局势因为12月5日泰王生日的到来而出现缓和。反政府集会方3日宣布，从4日早上8时起，民主纪念碑的集会地点将被装饰成庆祝国王生日的舞台。尽管集会领导人贴示抗议会于6日继续开始，但军方已经表态不会对局势进行干预。普密蓬国王生天当天的讲话，能否再次成为国家局势的转机？

泰国现任国王为曼谷王朝的拉玛九世，名叫普密蓬·阿杜德。普密蓬1946年登基，迄今已经在位67年，是世界上在位时间最长的君主。普密蓬国王一生经历了19次政变和20多位总理，多次在动荡局势中发挥决定性作用，所以备受各种政治势力以及人民的尊敬和爱戴，被誉为“复兴国王”。

泰国实行君主立宪制，国王是名义上的国家元首与武装部队最高统帅，本没有什么实际权力。但在泰国的历史发展中，泰王却起到了非常重要的作用，尤其是在军事政变频发和政党政治不成熟的情况下，泰王凭借其公正无私多次成为局势的决定者。

泰王实行君主立宪制，国王是名义上的国家元首与武装部队最高统帅，本没有什么实际权力。但在泰国的历史发展中，泰王却起到了非常重要的作用，尤其是在军事政变频发和政党政治不成熟的情况下，泰王凭借其公正无私多次成为局势的决定者。

泰王实行君主立宪制，国王是名义上的国家元首与武装部队最高统帅，本没有什么实际权力。但在泰国的历史发展中，泰王却起到了非常重要的作用，尤其是在军事政变频发和政党政治不成熟的情况下，泰王凭借其公正无私多次成为局势的决定者。



当地时间2013年12月4日，泰国曼谷，反政府示威者正在清扫街道。东方IC供图

向国王拨款1亿铢，由他自己支配使用。2010年，普密蓬国王以200亿英镑的财产总额被评为世界上拥有财产最多的国家元首。正是由于普密蓬国王巨大的个人魅力和在政治事件中的关键作用，才使得反对派在他生日这天敲鼓旗鼓。

借此危机之际，普密蓬国王生日当天发表电视讲话称，希望国内各方团结合作，共同促进国家稳定，只是他的话能否仍有以前的威力就不得而知了。毕竟，他已经是个自2009年开始就一直因病住院的耄耋老人了。